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¥un ziehen sich bekenntlich immer entgegengesetzte Ladungen en, HEXXKE zlso
miissen wir snnehmen, daB die vom elektrischen Feld durch die Fliussigkeit gezow
genen Chloratome negativ und die Natrium-itome positiﬂf geleden sind,

Solche 5lemente mun, die wie Lithium, Netrium oder Ealium positive
Ionen bilden und chemisch einwebtig sind, bezeichnet men als positiv einwertige
Elmeut:i‘dagtgon gind das Chlor und die enderen Halogene negativ einwertig.
Auch BEXXIEK zweidertigen Elementey kenn man SXHEXSXSHERIIKETEIAEIE nach ihrer
elektrischen Polaritiét in positive und negative einteilen, und azwar sind die
sogenannten Erdalkslimetalle wie Hagnesium, Celecium, Strontium Barjum und Redium
positiv zweiw rtige ®lemente, degegen sind die Elemente der Ssuerstoffgruppe,
das sind: Seuerstoff, Schwefel, Selend, Tellur und Polonium negativ sweiwertig.
Ee zeigt sich nun, daB gerede positive und negestive ®lerente sich miteinender
mit einer gewissen Vorliebe verbinden. Des ist such gar nicht zu vorwundern, weil
je #3% entgegengesetzte elekirische Ladungen einander anziehen. Zin Beispiel fir
die Verbindung von eimwe rtigen Zlementen antgegengsaetiter Polaritét ist das
gerade friheor gensnnte WaCl oin suderes “eispiel ist KBy, des bekannte Sals
Bromkali, das als Zusstz fiUr photographische Entwickler verwendet wird,

Beispiele fir die Yerbindung zweiwe rtiger Elemente sind etwa das
¥agnesiumoxyd kg0, Celciumoxyd Cal, Bariumoxyd BaO, ferner die Sulfide ¥g8,
CaS usw,

Betrachten wir run das netiirliche System der Elemente, also die in
dle Reihenfolge steigender Atomgewichte gebrachte Anordrung der Elemente.
Da ist nun eine der augenflligsten Eigenschaften der periodische Verlauf
der Velenzzehlen und zwar wowohl hinsichtlich des Betrages als auch hinsichte
lich des Vorzeichens, also der Polaritét der Valenzene Msx sichr Jas wieder
am deutlichsten bei betrschtung der leichtesten Elemente. Das “lement ¥r.l,
der Vasserstoff, ist, wie wir geschen haben, einwurtig. ¥r.2 ist Helium,
ein fdelgas, also nullwertig. Demm kommt els Nr.3 das Lithium, positiv eine
wertig. Hicrauf Nr.l, Seryllium, positiv zweiwertig., Darnm kommt das dreiwertie
ge Bor und hierauf der vierwertige Kohlenstoff, Dei diesem letzteren Element
ist die elektrische Polarirér weniger stark susgepriigt als bei den eine
und zweiwertigen Elementen; in den Kohlenstoffverbindungen findet men sowohl
positive als such negative Verbindungspartner des C~itoms, Auf den Xohlen=
stoff, der die Atommummer & hat, folgt als Nr. 7 der XEXSNENARE dreivertige
Stickstoff, hiersuf als Nr. 8 der negetiv zweiwertige Ssuerstoff, ¥r, ¢
das negativ einw-rtige Pluor und sodann das nmullwertige Edelgas Neone
Die Valenzzehlen der zwischen den Edelgasen Helium und Feon liegenden Elemente
Ny, 2 bis 10 sind also die folgendens



